

三秦大地“丰”景如画 乡村振兴全面推进

本报评论员

时维九月，序属三秋。叠翠流金，万物生辉。在这个收获的季节，第七个中国农民丰收节如约而至。这是属于亿万农民的美好节日，更是对“三农”工作成果的一次盛大检阅。

“学用‘千万工程 礼赞丰收中国’”。从陕北的黄土高原到关中的沃野平原，再到陕南的秦巴山区，金灿灿的谷穗、红彤彤的苹果、绿油油的蔬菜，一幅幅五彩斑斓的丰收画卷正徐徐铺展。

从半坡先民的原始农耕到如今的现代农业，一代又一代的农民在三秦大地上辛勤耕耘，书写着丰

收的传奇。中国农民丰收节是对广大农民奋斗精神的崇高致敬。

丰收的背后，是省委、省政府对“三农”工作的高度重视，对乡村振兴战略的扎实推进。陕西弘扬中华优秀农耕文化，书写着农业丰收、农民增收、乡村振兴的生动篇章，大力营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围，为全面推进乡村振兴注入强劲力量，在农业强、农村美、农民富的道路上迈出了坚实步伐。

农业强，筑牢发展根基。陕西充分发挥资源优势，实施特色农业产业“3+X”工程，产业优势不断

放大。苹果、猕猴桃、奶山羊享誉全国，茶叶、食用菌产量和设施农业规模位居西北地区首位，一个个特色农产品成为我省农业的亮丽名片。通过推进农业产业化经营，陕西培育了一大批农业龙头企业，为农民增收致富开辟了新途径。

农村美，绘就宜居画卷。陕西扎实推进农村人居环境整治，加强农村基础设施建设，让乡村更加美丽宜居。村庄绿化、环境净化、路灯亮化有序开展……如今

的乡村，道路宽敞整洁、房屋错落有致，绿树成荫，鸟语花香，如诗如画。乡村文化建设也是如火如荼。乡村图书馆、乡村文化广场等公共设施日益完善，农民的精神文化生活更加充实，乡村文明新风扑面而来。

农民富，共享发展成果。陕西始终把农民增收作为“三农”工作的核心任务，出台了一系列强农惠农政策，让农民的钱袋子鼓起来。新型职业农民培育工程深入实施，培养了一批有文化、懂技术、会经营的新型农民。农村社会保障体系不断健

全，农民的获得感、幸福感、安全感不断增强。

幸福是奋斗出来的，丰收是用汗水浇灌出来的。让我们致敬耕耘，礼赞丰收，进一步坚定信心决心、明确任务目标，接续奋斗，砥砺前行，推动乡村振兴的陕西样板取得更为明显的实质性进展，让农业成为有奔头的产业，让农民成为有吸引力的职业，让农村成为安居乐业的美丽家园。

喜看稻菽千重浪。眼下，丰收的硕果映衬出老百姓幸福和美的新生活，而迈向乡村全面振兴的步伐也将更加坚实有力。

前8月我省经济运行总体平稳

本报讯（记者 赖雅芬）9月20日，省统计局传来消息，1月~8月全省工业生产稳定增长，固定资产投资持续回升，消费市场保持恢复，要素保障支持有力，经济运行总体平稳。

工业生产稳定增长，重点产品增长较快。1月~8月，全省规模以上工业增加值同比增长7.0%。从三大门类看，采矿业增加值增长9.5%，制

造业增长4.1%，电力、热力、燃气及水的生产供应业增长3.9%。

固定资产投资持续回升，主要投资领域向好。1月~8月，全省固定资产投资同比增长3.2%，较1月~7月加快0.2个百分点，连续3个月加快。分三次产业看，第一产业投资增长8.3%，第二产业投资增长11.3%，其中工业投资保持两位数增速，增长11.8%，第三产

业投资下降0.4%。

消费市场保持恢复，网络消费占比提升。1月~8月，全省限额以上企业（单位）消费品零售额同比增长4.1%。按消费类型分，商品零售增长4.6%，餐饮收入下降1.6%。

财政收支运行平稳，存贷总额稳定增加。1月~8月，全省一般公共预算收入2296.8亿元，同比下降4.7%，可比增长2.1%。其中，各项税收1822.5

亿元，同比下降2.6%，占一般公共预算收入的79.3%；非税收入474.3亿元，同比下降11.8%。一般公共预算支出4657.3亿元，同比增长1.5%。

居民消费价格小幅上涨，工业生产者出厂价格同比降幅扩大。1月~8月平均，全省居民消费价格总水平比上年同期下降0.1%，工业生产者出厂价格同比下降3.0%，工业生产者购进价格下降3.6%。

聚焦丝博会

秦创原科技成果推介会举行

本报讯（记者 崔福红）9月20日下午，第八届丝博会秦创原科技成果路演推介会在西咸新区举办。

本次推介会以“智汇丝博·‘秦’创未来”为主题，首次邀请外国嘉宾和中国香港投融资机构参加，举办了专题推介、集中签约、项目路演等活动。集中签约环节，现场共签订招商引资科技项目、引进融资创投机构项目、达成投资科创意向项目22个，签约金额超过16亿元。

柞水县集中签约25个项目

本报讯（记者 靳天龙）9月20日下午，第八届丝博会柞水县招商恳谈会暨项目集中签约仪式在西安举行。

在集中签约仪式上，柞水县签约项目25个，总投资20.72亿元，其中，合同项目21个，总投资16.27亿元，协议项目4个，总投资4.45亿元。这些签约项目涉及绿色食品、健康医药、康养旅游、现代材料等五大产业，为柞水经济高质量发展注入了强劲动能。

千阳县合同引资12.8亿元

本报讯（通讯员 杨洋）9月19日，第八届丝博会宝鸡高质量发展投资合作大会在西安举行。会上，千阳县签订重大项目合同2个，合同引资12.8亿元。

会议现场，千阳县先后与浙江吉利装璜材料有限公司、蜂帝制药有限公司分别签订了千阳县年产1000吨石墨烯粉体材料生产基地项目、千阳县陕西蜂帝制药二期项目正式合同。本次项目的签约，将有力促进千阳县产业转型升级、进一步延伸产业链条、优化产业结构。

韩城特色美食亮相丝博会

本报讯（吴永刚 通讯员 田东灿）9月19日，韩城特色美食亮相第八届丝博会陕菜美食文化交流活动。

在韩城特色美食展区，八家巷挂面和悦悦饅饅、韩情馍馍（花馍）等多家韩城品牌餐饮企业工作人员现场进行制售展示，各展位人来人往，纷纷购买品尝韩城美食。

延安完成我省首单水土保持项目碳汇交易

本报讯（记者 杨磊）9月19日，宝塔区薛张小流域水土保持项目碳汇交易签约仪式在延安举行。延安市宝塔区水务环保有限公司与延安能源（化工）集团有限责任公司、延安水务环保集团有限公司、杨凌绿诚生态技术咨询有限公司签约，交易碳汇量

15.1万吨，合同总金额543.6万元。这是陕西省首单水土保持项目碳汇交易，也是目前全国水土保持项目碳汇交易量最大、金额和单价最高、“买碳”企业最多的一单。

薛张小流域位于宝塔区冯庄乡，总面积26平方公里，植被覆盖率超65%，水土流失

综合治理程度达75%，是省级水土保持科技示范园。西北农林科技大学出具的薛张小流域水土保持项目碳汇量监测报告显示：该流域水保措施碳汇增量43619吨，碳减排量2641吨，碳总量46260吨，相当于169620吨二氧化碳碳当量。

长期以来，延安市坚持把水土保持作为改善生态环境和山区群众脱贫致富的重要举措，以小流域为单元综合治理，山岭缓坡修梯田，陡坡山间种林草，沟道打坝造良田，水保生态建设取得明显成效，山川大地实现了“由黄到绿”的历史性转变。

本周天气多变

晚熟苹果采收前要注意管理

本报记者 赖雅芬



最近，我省多地天气上演“变脸秀”，除了大风降雨外，气温也随之下降。本周，天气依然是变化多端，除了大风降温外还有降雨。

具体预报为：23日到24日，全省晴天间多云。25日，陕北多云间阴天，关中、陕南多云间晴天。26日，全省阴天间多云，陕北大部有小雨或阵雨、局地中到大雨。陕北有4级到5级偏南风，关中西部有4级左右偏东风。27日，全省阴天转多云，陕北北部、陕南东部有分散性阵雨。陕北、关中大部、商洛有4级到5级偏

南风，阵风可达6级以上。28日，全省阴天，陕北、关中西部有小雨或阵雨、局地大雨，关中东、陕南有小雨或阵雨、局地中雨。陕北、关中东、陕南东部有4级到5级偏南风，阵风可达6级以上。日平均气温陕北北部、关中西部下降4摄氏度~6摄氏度，局地下降8摄氏度~10摄氏度。29日，全省阴天，大部分地区有中到大雨，陕北东部、关中南、陕南南部局地有暴雨。日平均气温陕北北部、关中西部下降4摄氏度~6摄氏度，陕北南部、关中东及南部、陕

南大部下降8摄氏度~10摄氏度，局地下降12摄氏度以上。眼下，晚熟苹果即将进入采收期。省农业遥感与经济作物气象服务中心高级工程师李化龙建议，果农要随时关注天气变化，做好采收前的管理工作。

适时摘叶转果。除袋后视果实的着色情况适时摘叶转果。红富士苹果着色主要靠直射光，在散射光条件下着色不良，所以在除袋后应该将影响果实着色的枝叶及时去除。操作时要小心，避免转掉果实。摘叶的总量控制在10%~15%，不能超过20%。摘叶忌在阳光暴晒的中午进行，以避免果实发生日烧，时间应选择阴天或晴天下午3时以后。

叶面喷肥。富士苹果套袋后，由于袋内温度高，钙的

代谢强，而钙在树体内的移动性小，与不套袋果比较，更容易造成缺钙，引起苦痘病。果实除袋后处于近成熟期，是吸收钙的又一次高峰，所以除袋后及时喷施钙肥2次~3次，能够减轻苦痘病的发生。可选用各种氨基酸钙肥。另外，为促进果实着色，结合补钙，叶面喷施200~300倍的磷酸二氢钾2次~3次。

防病保果。红色斑点病及轮纹病在除袋后可侵染果实，使果面发生红褐色病斑，降低好果率，影响售价。防治方法是除袋后5天开始进行全树喷药，药剂应选用具有治疗性的、不刺激果面的粉剂或水剂，如70%的进口甲托或国产纯品甲托1000倍、80%的多菌灵纯粉1000倍等。